

点面结合 严控污染

# 安文镇水环境治理出实招

本报讯(记者 楼俊俊)“通过这几天的努力,我们已把辖区内的所有河道清理干净。”安文镇副镇长马美萍告诉记者。受“菲特”台风影响,河道水位上升,河岸垃圾流入河道,河面漂浮物增多,直接影响了河道环境。台风过后,安文镇立即组织各村党员干部对所辖河道进行清理,确保河道整洁畅通。

今年以来,安文镇坚持把水环境整治作为一项重要工作来抓。全县动员会召开后,该镇立即召开班子会议、全体镇干部和村居书记主任会议、保洁员会议,对水环境整治工作进行全面部署。要求各村居建立相应组织机构,按照“属地管理、分级负责”原则,把水环境保护工作目标纳入年度考核范围,层层落实责任,确保各项工作任务落到实处,并建立和完善了周通报、月例会、季评价、年终考核制度。同时,该镇结合“三边三化”、“双清”行动,制订了水环境整治工作实施方案,明确提出通过水环境整治,实现跨行政区域河流交界断

面水质考核良好以上,与东阳市交界的台口断面水质稳定达到Ⅲ类目标,重点突出制砂行业、畜禽养殖场、河段重点污染源等整治。

按照属地管理原则,该镇建立了“河长制”,实施“一河一策”,把全镇范围内所有河道分解到各村居,落实29个村居主任担任各河道“河长”,具体负责辖区河道内病死动物、河面废弃漂浮物、河岸垃圾、河道障碍物等清理工作。到目前为止,共清理河道23公里,打捞河面废弃漂浮物14吨,清理河岸垃圾18吨,清除河道障碍物14个,清理乱堆乱放垃圾16吨,清理臭水沟、污水坑15条。对全镇6家采砂场进行了检查,现已关停4家,整改2家,全面完成采砂制砂场治理工作。同时,通过镇工作组努力,13家养殖场已签订关停协议,并按协议内容支付了30%预付款,力争如期完成各养殖场关停和拆除工作。

为保护饮用水源清洁,该镇大力开展源头村庄环境卫生整治,把王隐坑、岗头等村作为

重点,做到点面结合、严控污染。岗头村投资4万多元根治村口“垃圾山”,在村口路边建设防护栏,防止村民乱倒垃圾,清理了村里渠道的淤泥和砂石;王隐坑村投入5万多元进行排水、排污管更新更换,解决村内排水排污问题。加强对城郊村、城乡结合部村庄的日常卫生保洁工作,以全民清洁日、第七届药交会等为契机,开展环境卫生集中清理整治行动。此外,重点抓好文溪流域水环境整治,做到发现问题及时整改,确保文溪水质清洁。

与此同时,该镇进一步加大督查力度,派督查组深入各村居检查卫生保洁工作,做到看整治方案、看人员到岗、看责任落实、看工作措施、看整治效果“五查看”。并健全完善长效保洁机制,严格奖惩机制,切实有效改善农村环境卫生。



## 我县将实施机动车环保检验标志管理

本报讯(通讯员 陈菁)根据《中华人民共和国大气污染防治法》、《浙江省大气污染防治条例》、《金华市机动车排气污染防治实施方案》等有关法规,我县将实施机动车环保检验标志管理,进一步加强机动车排气污染防治,改善环境空气质量。

环保检验标志分为绿色和黄色两种。装用点燃式发动机汽车(汽油车)达到国I及以上标准及装用压燃式发动机汽车(柴油车)达到国III及以上标准的,核发绿色环保检验标志;未达到此标准的,核发黄色环保检验标志。环保检验标志的有效期与机动车安全技术检验周期相同,环保检验标志的核发、换发和补发均为免费。

目前,要求达标排放的新购机动车,在公安机关交通管理部门办理登记后,免于环保检验,车主凭机动车行驶证等相关材料领取环保检验标志。其他车辆按照相关规定,到环保检测机构进行环保检测合格后,凭机动车行驶证等相关材料领取相应环保检验标志。经环保检测不合格的,应当经维修后进行复检,复检合格的,按程序核发环保检验标志。

对未取得环保检验标志的机动车,公安机关交通管理部门不予核发机动车安全技术检验合格证明。未取得有效环保检验标志的机动车,禁止上路行驶。

## 县健康教育协会调整巡讲团成员

本报讯(记者 张隼)10月11日,县健康促进与教育协会进行第三轮人事调整与变动,新入会成员继续实行聘任制,聘期两年。

据了解,为响应省政府“健康浙江”发展战略,推进全民健康行动计划,自成立以来,县健康促进与教育协会做了大量工作,通过各种形式向群众传播健康知识,为我县健康教育事业作出了贡献。

## 图说尖山巨变



近日,县民俗摄影协会台地分会举办了以“看尖山30年巨变·尖山印象”为主题的图片摄影展。影展分“镇区巨变篇”、“道路交通篇”、“工业发展篇”、“秀美乡村篇”等11个板块,全面展现了复县30年来尖山镇的巨大变化。

吴利良 林明泉 摄影报道

## 美国友人来磐 颁发奖学金

10月12日上午,美国友人Dr. Dan Vucovich一行专程到深泽初中参加“Alliance教育基金”颁奖仪式,为该校30名品学兼优的学生颁发奖学金共15000多元。颁奖仪式结束后,40名学生参加了座谈会,学生们用英语与美国友人聊学习、聊生活,并向美国友人介绍了磐安的乡土文化。图为深泽初中学生与美国友人合影。



羊滨 摄影报道

## 陈蕾妍带队专程赴京争取重大项目

# 磐安抽水蓄能电站即将启动预可研

本报讯(卢志锋)在县委、县政府主要领导的高度重视和大力争取下,我县今年十大前期项目之一——磐安抽水蓄能电站项目争取工作日前取得重大进展,国网新源公司明确表态,年底前启动项目预可研,开展预可研所需经费约2700万元由该公司解决。

近日,县委副书记、县长陈蕾妍带队专程赴京争取重大项目,与国网新源控股有限公司

进行了洽谈衔接。国网新源公司副总经理张振有、发展策划部主任陈宏宇及刚下派我县挂职的省能源局综合规划处副处长赵智敏等参加洽谈。洽谈中,陈蕾妍向与会人员介绍了磐安的基本情况,希望国网新源公司加快我县抽水蓄能项目前期工作,我县将对该项目予以全力支持。陈宏宇介绍,浙江省规划了2020年前800万千瓦装机容量的抽水蓄能调峰规模,推

荐站点在规划期内实施是完全可能的,各电站建设时序安排要结合各方面实际情况确定,希望我县主动保护好站址,并在今后开展的前期工作中给予支持和配合。张振有表示,国网新源公司一定会重视磐安抽水蓄能电站项目,他同时就我县加快该项目前期工作提出了建议。

在京期间,陈蕾妍还就金台铁路线路及站址设计等事项与铁五院领导作了交流沟通。

## 不妨多一些便民举措

陶宝东

排队挂号、排队等医生、排队检查、排队付费、排队拿药……这是患者在医院看病常碰到的情形。因为要多次排队、等候时间长,看一次病花去半天甚至一天的情况并不少见。好在近年来,随着现代网络信息技术的发展,各地医院推出新的服务举措,让看病省时和便利不少。如县人民医院实行预约挂号,在B超室和放射科安装叫号系统,诸如此类的便民措施受到群众欢迎。

看病难一直以来都是群众关注的热点问题

更是各级党委政府着力解民忧、惠民生的重点。作为病人,本来就已经十分痛苦,还要花很多时间排队,情绪难免受到影响,许多小矛盾就容易激化成大矛盾。因此,要建立和谐的医患关系,就应该从解决群众看病难入手。预约挂号、叫号等便民举措的推出,让我们看到了医院的努力,它缓解的不仅仅是看病难问题,更是医患之间的对立情绪。虽然预约挂号、叫号等服务看起来动静不大,但带给患者的好处是十分明显的。换一个角度看,也说明医院提升服务质量并不是十分困难的事,不一

定非得进行豪华装修或增加大批人手,只要能急患者之所急,用心替患者考虑,通过内部挖潜,就能获得改进的空间。因此,我们期待医院能够推出更多看得见、摸得着的便民举措。

健康是人生存与发展的基础,医疗卫生事业关系到人民的健康和千家万户的幸福。如果每家医院都能推出实实在在的便民举措,看病难问题就能得到有效缓解,医患关系就会更加和谐。

海螺论坛

本版责任编辑 孔平